

Öffentliches Protokoll:

Zur 1. Sitzung der Unterarbeitsgruppe „Pilzliste“¹ der Arbeitsgemeinschaft „Stoffliste“

am 10. März 2022 als Videokonferenz

Beginn: 13:30 Uhr

Ende: 17:15 Uhr

Teilnehmende: Deiss, Franchini, Graßmair, Greilhuber, Hahn, Meier, Paul, Riediger, Till,
Urmersbach

Protokollführung: Paul

Kontakt zur AG Stoffliste:

Bundesamt für Verbraucherschutz und Lebensmittelsicherheit

Referat 111 - Grundsatzangelegenheiten, Lebensmittel

Mauerstr. 39-42

10117 Berlin

E-Mail: stoffliste@bvl.bund.de

¹ Die Unterarbeitsgruppe „Pilzliste“ wird im Protokoll mit „UAG“ abgekürzt.

Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende der UAG um 13:30 Uhr.

1. Die neuen Mitglieder Franziska Franchini, Rene Graßmair und Maurice Paul stellen sich der UAG vor.

2. Algenliste & Ausblick

- BVL informiert die UAG darüber, dass die erste Auflage der Algenliste und die 3. Auflage des Vorworts der Stofflisten zur Kommentierung veröffentlicht wurden. Die Frist zur Kommentierung läuft noch bis Mitte April.

3. Vorstellen der neuen Bearbeitungsversion Pilzliste

- BVL stellt der UAG die neue Bearbeitungsversion der Pilzliste vor.
- Die auf der Sitzung zu besprechenden Einträge wurden markiert.

4. Bearbeitung und Beschlüsse

Die Einträge der Pilzliste wurden systematisch in alphabetischer Reihenfolge besprochen:

- Die Ergebnisse der Diskussion sowie die neuen Arbeitsaufträge wurden vermerkt.
- Die Mehrzahl der Änderungen wurden ohne weiteren Anpassungsbedarf übernommen.
- Mehrere Pilze werden künftig als Aggregat („agg.“) in der Liste geführt.
- Die Aufnahme von Informationen zur Unterscheidung verschiedener Teile der Pilze (Fruchtkörper, Mycel, Sklerotium) wurde diskutiert.
- Der Umgang mit Literaturzitaten, soll in der AG „Stoffliste“ besprochen werden.
- Einzelne Einträge müssen geprüft und finalisiert werden.
- Bestimmte Informationen müssen systematisch aktualisiert werden (z.B. Novel Food-Zulassungen).

5. Ausblick

- Die Stofflisten sollen perspektivisch in eine Datenbank überführt werden. Dafür wird auch eine Harmonisierung der Bezeichnung der Zeilen in den verschiedenen Listen nötig.
- Die Aufnahme einer neuen Zeile „Historie“, zur Dokumentation der Änderungen an den Einträgen, wurde andiskutiert und wird in die AG „Stoffliste“ zur Entscheidung eingebracht.

Die Vorsitzende der AG schließt die Sitzung um 17:15 Uhr.

Berlin, 11.04.2022

Ort, Datum

gez. Dr. Sara Urmersbach

Vorsitz Dr. Sara Urmersbach